

První elektromobily v historii krajské Nemocnice Pelhřimov posílí domácí paliativní péči

23.1.2026 - Monika Brothánková | Krajský úřad Kraje Vysočina

Krajská Nemocnice Pelhřimov rozšířila kapacity pro zajištění odlehčovací služby při Domácí paliativní péči díky projektu financovanému z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) o dva elektromobily. Vozidla vyšla celkem na více než jeden milion korun a 95 procent nákladů pokryla dotace. Nové automobily představují první elektromobily v historii pelhřimovské nemocnice, čímž zdravotnické zařízení nejen posiluje technické zázemí domácí paliativní péče, ale zároveň se vydává cestou šetrnějšího a udržitelného provozu.

Slavnostní předání vozidel se uskutečnilo 23. ledna 2026 před budovou ředitelství nemocnice za účasti významných hostů v čele s Jiřím Běhounkem, radním Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví, Radimem Hoškem, ředitelem Nemocnice Pelhřimov, a Danielou Havlíčkovou, předsedkyní Místní akční skupiny Šipka. Domácí paliativní péče je určena pacientům se závažným onemocněním, u nichž je cílem léčby především úleva od bolesti, zachování důstojnosti a možnost zůstat co nejdéle doma mezi svými blízkými. Péči zdravotníci poskytují jak onkologickým, tak neonkologickým pacientům, často křehkým seniorům s více chronickými onemocněními. Nedílnou součástí práce týmu je také podpora rodin a pečujících.

Odlehčovací služba, která je součástí domácí paliativní péče Nemocnice Pelhřimov, funguje od roku 2021. Zatímco v prvním roce pečovala o 14 klientů, v roce 2024 se postarala o 17 pacientů a v roce 2025 už o 24. Postupný nárůst počtu klientů přinesl vyšší nároky nejen na personál, ale i na technické zajištění služby. „Terénní paliativní péče se bez automobilů neobejde. Zdravotníci musí být schopni vyjet za pacientem včas, často opakovaně, a strávit s ním i jeho rodinou tolik času, kolik situace vyžaduje. Díky novým vozům mohou pečovatelky vyjet současně ke dvěma klientům a nejsou limitované sdílením jednoho auta,“ uvedl Jiří Běhounek, radní Kraje Vysočina pro oblast zdravotnictví.

Nemocnice Pelhřimov v současnosti disponuje šesti osobními automobily určenými pro domácí paliativní péči, z toho dvě nová vozidla slouží přímo odlehčovací službě. Zbývající auta podporují další rozvoj domácí paliativní péče, zejména paliativní ambulanci, která zajišťuje časnou paliativní péči u onkologických i neonkologických pacientů v domácím prostředí. „Naše práce není jen o zdravotních výkonech. Je o naslouchání, plánování péče podle přání pacienta a o podpoře rodiny v jedné z nejtěžších životních situací. Nová vozidla nám umožní být pacientům blíže a věnovat jim potřebný čas,“ doplnil Radim Hošek, ředitel Nemocnice Pelhřimov.

V roce 2023 se tým domácí paliativní péče pelhřimovské nemocnice staral o 218 pacientů, v roce 2024 o 231 pacientů a v roce 2025 už o 257 pacientů. Stále více lidí tak může zůstat v závěru života doma, v prostředí, které znají a kde se cítí bezpečně.

- Převzatá zpráva od Nemocnice Pelhřimov, kontaktní osoba: Alexandra Knapová, tisková mluvčí, tel: +420 704 873 397, e-mail: aknapova@nempe.cz

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4135940&id_org=450008